

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Медицк

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, ИРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 1

Вторник, 8 января 1985 г.

Цена 1 коп.

К СОБРАНИЮ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

## ИТОГИ ПОДВОДИТ ЛЕЧЕБНЫЙ

10 января в 17 часов в актовом зале состоится собрание партийно-хозяйственного актива института. Будут подведены итоги работы коллектива КГМИ в 1984 году, приняты социалистические обязательства на 1985 год.

Для подведения итогов дается учебно-методическая работа. На кафедрах общих хирургии и хирургии на факультете была создана смотровая комиссия. Проверив кафедры, члены комиссии считают, что большинство кафедр имеют хорошую впечатлениями с членами кафедральным поделиться своим впечатлениями с членами кафедральными кафедрами. Для подведения итогов дается учебно-методическая работа. На кафедрах общих хирургии и хирургии на факультете была создана смотровая комиссия. Проверив кафедры, члены комиссии считают, что большинство кафедр имеют хорошую впечатлениями с членами кафедральным поделиться своим впечатлениями с членами кафедральными кафедрами.

На достаточно высоком уровне на кафедрах ведется учебно-методическая работа. На кафедрах общих хирургии и хирургии на факультете была создана смотровая комиссия. Проверив кафедры, члены комиссии считают, что большинство кафедр имеют хорошую впечатлениями с членами кафедральным поделиться своим впечатлениями с членами кафедральными кафедрами.

отражение идеально-воспитательная работа. Новые формы УИРС внедряются на кафедре иностранных языков.

В течение года на факультете защищены докторская (И. П. Назаров, кафедра общей хирургии) и пять кандидатских диссертаций. Три докторских и шесть кандидатских диссертаций подготовлено к защите. Издано четыре монографии. Проведена большая изобретательская работа.

Следует отметить кафедру глазных болезней по совместной работе с органами здравоохранения.

ния. В 1984 году этот коллектив приступил к ежегодной диспансеризации населения по здравоохранению.

Замечания смотровой комиссии касались в основном индивидуальных и коллективных социалистических обязательств, содержащих общие фразы, неконкретные пункты. В противоположность этим расплывчатым заявлениям можно поставить социалистические обязательства кафедры нервных болезней и некоторых других кафедр.

Смотровая комиссия лечебного факультета:

А. КАСИМЦЕВ, доцент, председатель профбюро;

Я. МЕИНГОТ, доцент, секретарь партийной организации;

С. ПАЛИЛЕИ, доцент, зам. декана.

НАУКА — ПРАКТИКЕ

## Плоды сотрудничества

14 декабря 1984 года в новой диагностике) были наше институте впервые освещены вопросы, связанные с гематологическими исследованиями при группах сотрудников хозяйствования № 79, заключенного с Бийским химическим комбинатом. На конференции присутствовал представитель заказчика, начальник отдела техники безопасности В. А. Аужин.

Тематика конференции соответствовала задаче, поставленной перед группой химкомбината: «Изучение биологической активности фторогороднических соединений, встречающихся в условиях производства БХК, и защита от них». Программа предусматривала обсуждение полученных данных за истекший 1984 год.

Всего было сделано 16 докладов.

Клинический раздел был представлен докладами старшего научного сотрудника хоздоговора Ф. П. Чавкункина (кафедра общей хирургии), А. Т. Егоровой (кафедра акушерства и гинекологии лечебного факультета), Н. Н. Ананьина (кафедра нервных болезней), В. Е. Паришова (кафедра ЛОР болезней), Л. С. Макаровой (кафедра госпитальной терапии), Г. М. Сычева (кафедра глазных болезней).

Основным тезисом их сообщений явилось то, что проведенная работа позволила выявить у рабочих БХК как общие для большинства ксенобиотиков воздействия на организм человека, так и специфические, а также выделить группу «повышенного риска».

Большая часть докладов была посвящена клинико-экспериментальному разделу научно-исследовательской работы хоздоговора. Так, сотрудниками Т. П. Цыганковой, Б. И. Елизаревым и Н. Е. Балдиной (все с кафедрой клинической лаборатории диагностики).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

В обстановке большого политического и трудового подъема продолжается в нашем крае, как и во всей стране, выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы народных депутатов. Сибиряки-красноярцы заявляют на предвыборных собраниях о своем стремлении ударным трудом ответить на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о развитии производительных сил края.

26 декабря 1984 г. в зале главного корпуса института собрались ученые, врачи, преподаватели, студенты, работники АХЧ. Предвыборное собрание открыто секретарем парткома А. Н. Юрьев. Он отметил, что нынешняя избирательная кампания имеет важное значение для дальнейшего углубления народовластия, улучшения работы всех звеньев государственного управления. Она ярко демонстрирует единство партии и народа, твердую решимость советских людей воплотить в жизнь предначертания партии, ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество Родины.

— Предлагаю, — сказал оратор в заключение выступления, — поддержать предложение работников объединения «СибэнергоКомитет» о выдвижении кандидатом в депутаты Красноярского краевого Совета народных депутатов 19-го созыва по избирательному округу № 87 товарища Сизова Леонида Георгиевича, секретаря краевого комитета партии.

Собрание единодушно постановило: поддержать предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Красноярского краевого Совета народных депутатов 19-го созыва по избирательному округу № 87 товарища Сизова Леонида Георгиевича.

культетским бюро ВЛКСМ строго спрашивать с комсомоловцев о выполнении их обязанностей.

Конечно, есть что отметить и с положительной стороны. Это торжественное открытие аттестации на 1-м курсе педиатрического и стоматологического факультетов, щефская помощь субординаторов VI курса первокурсникам лечебного факультета.

В подготовительный период плохо велась работа с неаттестованными на стоматологическом факультете, значительно лучше она поставлена на педиатрическом (отв. Серебряков А.) и лечебном (отв. Чадаев В.). Однако нужна более четкая связь с общественными деканами факультетов и курсов, более серьезная работа в подготовительном периоде.

С. ДЕМКО,  
член комитета ВЛКСМ.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

## НЕ ХВАТИЛО СЕРЬЕЗНОСТИ

С 3 по 17 декабря в нашем институте проходила аттестация по ОПП. По ее итогам не аттестовано 112 человек, из них двое членов КПСС со стоматологического факультета: Павлов А. (212 гр.) и Сагдатуллин В. (509 гр.); секретарей первичных комсомольских организаций — 5, профоргов — 4, политинформаторов — 18, физоргов — 2.

Имеются студенты, которые не получили аттестацию дважды: с лечебного факультета — Сырыглар Г. (226 гр.); со стоматологического факультета — Кузнецова В. (202 гр.), Чешкова В. (310 гр.), Теплых А. (512 гр.); с педиатрического факультета — Бетехтин С. (213 гр.), Крышкин А. (213 гр.), Вагнер Е. (218 гр.), Чекараков (311 гр.).

В пятый раз не аттестован Хоменко (504 гр. леч.). Очень печальным является

сия, что у субординаторов-терапевтов 24 человека не аттестованы. А ведь это выпускники, которые скоро будут заниматься практической деятельностью и вести организаторскую работу.

Основной причиной неаттестации является неуспеваемость по многим дисциплинам, в том числе и по общественным наукам. На втором месте стоит невыполнение общественного поручения, на третьем — неявка на аттестацию без уважительной причины, на четвертом — дисциплинарные проступки и нарушение

### СЕССИЯ: КАКИМ БЫТЬ НАЧАЛУ?

приложить усилия, чтобы все студенты вовремя вошли в сессию, успешно сдали экзамены.

Хочется поблагодарить председателей УВК второго курса лечебного факультета Поспелову Татьяну и Панасенко Лилию за большую работу по подготовке к сессии.

Е. ГОРБЫЛЕВА,  
председатель УВК института.

## Горячая пора

Январь для студентов — горячая пора. Идет проверка знаний, накопленных за семестр. Для кого-то это первая сессия. Как наши первокурсники подошли к ней? Есть о чем подумать ребятам. Только на первом курсе лечфака прошло 2298 часов, а отработано только 60 проц. На втором курсе лечфака прошло 1418 часов, 50 проц. пропусков без уважительных причин. Неутешительные сведения и на других факультетах.

Волнуют не только пропуски, но и качество знаний будущих специалистов. 3,5 проц. студентов первого курса лечфака имеют неудовлетворительные оценки. Все эти вопросы ребята обсудили на предсессионных собраниях, на которых приглашали деканов и преподавателей.

Учебно-исследовательский

ненадежное, а полученные авральным путем знания — не прочные. Вот уж правда — входишь на экзамен осторожно, словно боясь уронить «книгу знаний», находящуюся на голове, а выходишь — и с облегчением трясешь головой, и все эти обломки остаются на кафедре, и с собой ничего не уносишь. А через 3—4 года остается только смутное ощущение: «Это я где-то слышал, но где?» И сожаление о том, что уже не вернешь. Ну, например, только на VI курсе мы осознали, наконец, как нужны были бы лекции по биохимии при изучении эндокринных болезней и заболеваний печени и поджелудочной железы. Великий педагог Сухомлинский писал своему сыну, что нет необходимости перерабатывать кучу материала перед экзаменом, нужно создавать запас знаний постепенно, прорабатывая лекции регулярно, т. е., придя вечером домой, прочитайте внимательно лекцию, которую записали

сегодня, независимо от того, будет ли этот предмет завтра. Таким образом, у вас накопится к началу сессии прочная ориентация: какие темы у вас имеются, где, в какой тетради, в каком объеме эти темы записаны.

Глядя на вопросы для подготовки к экзамену, вы прежде всего должны ориентироваться в лекционном материале и записях с практических занятий. Это — залог успеха.

А в общем, хотя удача на экзамене — как выигрыш в лотерею, но увеличить количество счастливых номеров — в ваших силах, дорогие друзья!

И еще: обязательно высыпайтесь в период сессии и регулярно калорийно питайтесь. Хотя бы мнение, что студент может за одну ночь выучить китайский язык, времите совету человека, который сдал полсотни экзаменов, — дорогу осилит идущий!

О. НИКИШИНА,  
субординатор 633 гр. лечебного факультета.

## Младшему другу

Началась у вас, дорогие первокурсники, самая трудная в жизни сессия. Трудная потому, что первая: все будет в новинку, ведь эти экзамены совсем не похожи на школьные, это второй ваш ответ (после вступительных экзаменов) на вопрос: «кто чего стоит?»

Методом проб и ошибок мы пришли к выводу, что

# С именем вождя

В недалеком будущем на берегу Енисея будет воздвигнуто великолепное здание. Оно станет символом огромной любви к человеку и вождю, творцу нового мира.

Все, что связано с именем В. И. Ленина, дорого для всех советских людей, дорого для сибиряков. В экспозиции Красноярского филиала Центрального музея В. И. Ленина будут представлены материалы, связанные с пребыванием В. И. Ленина в Сибири, становлением Советской власти и претворением в жизнь ленинских идей на сибирской земле. Открытие филиала значительно расширит возможности в деле изучения и пропаганды бессмертных ленинских идей, воспитания молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на славных традициях Коммунистической партии и советского народа.

Сотрудники будущего музея проводят большую работу по сбору экспонатов. В фонды музея переданы найденные при сломе старого дома подлинные листовки периода первой русской революции (1905—1907 гг.), изданные в Томске. Есть подлинные документы, отображающие революционные события в Сибири, полученные из Иркутска, Читы, Красноярска. Имеются прижизненные издания работ В. И. Ленина «К партии» (1914 г.), «Письмо в редакцию „Искры“» (1903 г.), «К деревенской бедноте» (1905 г.), «Великий почин» (1919 г.), «Письмо к товарищам» (1918 г.), «Революция и мелкобуржуазная демократия» (1920 г.). Две последние работы изданы в г. Красноярске. Музею переданы также подлинные рисунки известного художника Н. Н. Жукова: «В разливе», «На митинге», «Н. К. Крупская», «На прогулке», «В Смольном» и другие.

Недавно гостем г. Красноярска был Валентин Тимофеевич Щукин, принимавший участие в героической защите блокадного Ленинграда. Он передал в дар музею свыше 600 значков по ленинской тематике.

Редчайшую фотографию, представляющую большую историческую ценность, подарила музею А. И. Задорожная, племянница Н. Г. Шагова, члена большевистской фракции IV Государственной Думы, со славного царского правительства вместе с товарищами в сибирскую ссылку.

Многие жители края передали в дар музею семейные реликвии, боевые и трудовые ордена и медали, знаки первых пятилеток, фотографии и другие материалы, так или иначе связанные с именем В. И. Ленина, с важнейшими этапами социалистического строительства в нашей стране и в крае.

Отличительной чертой Красноярского филиала Центрального музея В. И. Ленина будет тема «Ленин и Сибирь», которая пройдет красной нитью через всю его экспозицию. Наш край богат своими революционными, боевыми и трудовыми традициями. Поэтому обращаемся ко всем жителям края, ветеранам партии, комсомола, войны и труда: поделитесь своими воспоминаниями о тех далеких годах. Возможно, у кого-то в семейных архивах хранятся редкие фотографии, документы, письма, газеты, книги, значки. Подобные материалы обогатят наш музей, помогут ярче и достовернее показать роль Коммунистической партии в претворении в жизнь ленинских идей.

Наш адрес: 660049, г. Красноярск-49, ГСП, ул. К. Маркса, 133-а. Тел. 22-43-70.

Ю. БОЙКО, научный сотрудник Красноярского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

Закончился чемпионат краевого совета ДСО «Буревестник» по баскетболу. Женская команда медицинского института выиграла все игры с явным преимуществом. Об этом говорят результаты игр с командами КГУ (106:14), СТИ (86:24), КПИ (104:18), КИСИ (118:10).

Лучшими игроками нашей команды были признаны: лучшей разыгрывающей — Татьяна Кербут, лучшей центровой — Лариса Белобородова, лучшей нападающей — Валентина Душки.

Наибольшее количество очков на счету Ольги Соловьиной.

В команде семь студенток первого курса. Наши баскетболистки с 1985 года допущены к участию в 1-й группе чемпионата Российской Федерации ДСО «Буревестник». Первый тур начнется 13 марта в г. Казани.

Для команды 1985 год — год надежд. Честолюбивые различные городские и планы мы связываем с краевые соревнования, в

## СПОРТ

## ГОД НАДЕЖДЫ

Наибольшее количество участия в Кубке СССР, чемпионате РСФСР среди команд класса «Б», финал которого состоится в мае в г. Сыктывкаре, в Спартакиаде народов РСФСР с 25 мая в г. Иркутске, где примет участие наш молодежный состав 1966—67 гг. рождения.

Кроме указанных основных турниров, предстоят различные городские и краевые соревнования, в

которых мы намерены бороться только за 1-е место.

В связи с успехами команды краевой совет ДСО профсоюзов постановил в 1985 году открыть ДСШ по баскетболу при краевом совете ДСО «Буревестник». В настоящее время решается вопрос о передаче этой школы в спортивный клуб «Медики». С этой школой мы связываем также определенные надежды по подготовке собственных резервов.

И. КОСМЫНИН, тренер.

## Победили лечебники

3—5 декабря в нашем институте проводились соревнования по баскетболу среди мужских команд.

Сборная лечебного факультета встретилась в первой игре со сборной стоматологического факультета. Хорошая, техничная игра наших ребят, и особенно игроков нападения, привела к победе со значительным перевесом в очках. Счет этой встречи 46:34 в пользу лечебного факультета.

Во второй встрече баскетболисты лечебного факультета принимали команду педиатрического факультета. В сложной, упорной борьбе успех по-прежнему сопутствовал нашей команде и она добилась победы. Счет 33:31.

В результате сборная лечебного факультета заняла I место, II место сборная стоматологического факультета, на III месте сборная педиатрического факультета.

Честь сборной лечебного факультета защищали: Курлас И. — 218 гр., Дыхно А. — 309 гр., Смирнов В. — 404 гр., Богданов В. — 421 гр., Сарочинский О. — 416 гр.

Победители награждены грамотами и памятными подарками.

В. АНДРОНОВ, физиорг III курса.

## Футбол... без ворот

17 декабря в спортивном зале нашего института проходили соревнования среди команд лечебного факультета по мини-футболу. В честной и бескомпромиссной борьбе победила команда V курса (физиорг С. Владимиров). Эта команда оказалась самой дружной и самоотверженной.

Думаем, стоит сказать и о том, как были организованы соревнования. Из-за несогласования времени проведения соревнований команды, собравшиеся 11 декабря (а именно на эту дату были назначены соревнования), оказались не у дел. Может быть, поэтому собралось всего пять команд 17 декабря.

В зале, где проходили игры, температура была плюс 4 градуса, с потолка капала вода. А голы забивались в импровизированные ворота, так как ворота для мини-футбола институт не имеет.

Хотелось бы, чтобы такие блиц-турниры проводились и впредь. Ведь все мы понимаем, что значит массовый спорт. А нашему спортуству и кафедре физвоспитания необходимо серьезнее относиться к организации подобных встреч и обеспечению их спортивнителем.

Команда субординаторов-хирургов.

## Праздник на курсе

### СЛОВО УЧАСТНИКУ...

Наш трижды орденоносный край отметил замечательную дату в своей истории — 50-летие со дня образования. Мы, субординаторы лечебного факультета, также приняли участие во всеобщих торжествах, к юбилейной дате подготовили и провели конкурсную программу «Знаешь ли ты свой край?»

Конкурс, задуманный как веселый праздник, привлек массу зрителей. Они стали свидетелями интересного зрелищного «сражения», развернувшегося между командами «Шок» и «Тюбаж».

Смешное и серьезное, стихи и песни, сложенные из истории и современности края, гармонично переплелись на сцене в единое целое, вызывая бурную реакцию зрителей, которые сами стали участниками специального конкурса болельщиков. В зале не было ни одного скучающего или равнодушного.

Прошедший конкурс оставил в памяти не только радостные воспоминания. Он помог нам лучше узнать свой родной край, его научного и промышленного потенциала, культуры, спорта. На протяжении всей встречи соперники не уступали друг другу, и жюри было очень трудно отдать предпочтение той или иной команде. Результаты оказались одинаковыми. Победила дружба!

Г. БАХМАЦКИЙ, субординатор 605 гр. лечебного факультета, участник команды «Шок».

Л. УКРАИНСКАЯ.



НА СНИМКЕ: участники конкурса из команды субординаторов-хирургов.

## Бизнес

## на здоровье

[Окончание. Начало в №№ 27, 29 за 1984 г.]

28-летней жительнице Калифорнии Кэрол Сэм только чудом удалось сохранить зрение: она отделалась ожогом глаз после того, как купила глазные капли «вайзин» и применила их в полном соответствии с инструкцией, наклеенной на пластмассовом пузырьке: «При небольшом раздражении или усталости глаз, — говорилось в ней, — а также для скорейшего устранения покраснения глаз закапайте одну-две капли».

Однако вместо облегчения Кэрол почувствовала в глазах острую боль, которая быстро усиливалась. В госпитале, куда ее доставили вместе с купленными ею глазными каплями, было установлено, что в пузырьке вайзина вместо патентованного средства для глаз содержался «опасный раствор кислоты».

Несколько ранее в той же Калифорнии восемь человек были доставлены в больницу с ожогом глаз, вызванным применением другой из двух самых популярных в США разновидностей глазных капель — мюриона.

Американцы с полным основанием спрашивают: если отравление от тайленола действительно вызвано конкурентной борьбой за рынок болеутоляющих и антипростудных медицинских препаратов, то не являются ли пострадавшие от ожогов глаз в Калифорнии жертвами аналогичного «выяснения отношений» между частными компаниями на рынке глазных капель?

Можно не сомневаться, что объективного и исчерпывающего ответа на свой вопрос они вряд ли дождутся. Ведь чтобы объяснить подобные явления, требуется признать очевидную, но крайне непривычную истину: все лекарства здесь выступают прежде всего как товар массового потребления, подлежащий быстрой реализации, а затем уже как средство от болезни.

В американской деловой жизни ведущие монополии обычно награждают собственную продукцию в отличие от аналогичных товаров конкурентов различными благозвучными «фирменными» наименованиями. В американском фармакологическом бизнесе на этой уловке построена вся реклама лекарственных препаратов и медикаментов, а следовательно, и спрос на них.

Покупая сегодня в аптеке средство от простуды или головной боли, американец никогда не попросит, к примеру, просто аспирин. Он выбирает бафферин или эксадрин, или байер-аспирин, или до недавнего времени тайленол — то, что прочно закреплено в его сознании бесчисленными повторами «фирменных» телероликов. А ведь все эти препараты изготовлены на базе аспирина и отличаются от него прежде всего повышенной стоимостью.

От монопольного господства на американском рынке лекарственных препаратов и медикаментов и своеобразного хозяйствования на нем горстки крупнейших корпораций страдают не только жители Соединенных Штатов, но и население многих стран мира.

По данным американской печати, только в последние годы американские компании выбросили на рынки других стран более полутора тысяч наименований тех или иных лекарств, которые либо вообще бесполезны, либо могут вызвать у пациентов самые серьезные заболевания и даже смертельный исход. Некоторые из этих препаратов после шумных скандалов были запрещены для продажи в США. Так, например, только в странах Латинской Америки продаётся более ста наименований препаратов, запрещенных в США. Среди них антибиотик компании «Маккесон» и «Парк, Дэвис энд компании», который, как это уже давно доказано, вызывает заболевание крови, нередко с летальным исходом. Такой же эффект имеет и обезболивающее средство корпорации «Унитроп». В Великобритании только от средства для лечения артрита орафлекс, которое выпускает американская компания «Эли Лилли энд компания», погиб 61 человек. Лекарство опрен той же компании унесло жизни 67 человек всего год спустя после того, как оно было запрещено для продажи в США.

Возмущение мировой общественности произволовом американских корпораций достигло предела, когда ряд фирм США продают в некоторые развивающиеся страны 2,4 миллиона единиц детской одежды, обработанной химикатом, который, как полагают, является канцерогеном и запрещен в США для употребления.

...Американский президент дал понять, что его не волнуют возможные пагубные последствия такой политики официального Вашингтона и фармацевтических корпораций США.

«Погибли безвозвратно марка тайленола? — спрашивает французская «Нувель обсерватор». И сама дает ответ: — «Джонсон энд Джонсон», вероятно, для предотвращения ударов конкурентов полностью изменил из продажи смертельный товар, а затем продаст то же самое лекарство, но под другим названием». Можно не сомневаться, что так оно и будет. Во-втором случае, дорога для продажи его в другие страны расчищена нынешней американской администрацией, которая и в этом вопросе выступает с позиций узкокорыстных, хищнических интересов ее хозяев — большого бизнеса США. Такая оголтелая политика не имеет будущего, перспективы даже по мнению американских политических деятелей. Бывший вице-президент США У. Мондейл (один из лидеров демократической партии) заявил: «Политика Рейгана — это тайленол».

Перепечатано с сокращениями из книги Ю. Малова «Продолжайте улыбаться». [М.: «Молодая гвардия», 1984].